

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

La gestión en Madrid del Sr. Mora

LA CRISIS MINERA DE LA UNIÓN -- EL PROBLEMA DE LAS AGUAS -- LAS OBRAS DEL PALACIO DE JUSTICIA -- CUESTIONES SANITARIAS

Ayer, al recibir el Gobernador civil de la provincia a los periodistas, les manifestó que regresaba muy satisfecho de Madrid, pues traía la impresión de que muy en breve quedarán resueltos problemas y se habrán conseguido importantes mejoras de gran interés para Murcia y la región.

EL PROBLEMA MINERO

Refiriéndose al problema minero de La Unión, el señor Mora nos dijo, que el Gobierno se ha dado cuenta de toda la extensión de este conflicto y que procura resolverlo sin pérdida de tiempo ya que tiene en estudio las normas a establecer para solucionarlo definitivamente.

En breve se recibirán nuevas cantidades para socorrer a los obreros sin trabajo, puesto que ya están agotadas las que anteriormente se libraron para dicho fin.

También está en resolución el asunto de las blendas, que de acuerdo con el Banco de Crédito Industrial Minero así mismo quedará solucionado.

LOS RIEGOS DE LEVANTE Y OTRAS OBRAS HIDRAULICAS

Añadió el Gobernador, que probablemente al fin de este mes, los Riegos de Levante estarán afectos a la Confederación Hidrográfica del Segura.

Además, se gestiona que el Sindicato de Riegos de Lorca esté a cargo de la misma entidad.

La mencionada Confederación, de acuerdo con el Ayuntamiento de Pacheco, construirá en dicho pueblo un pozo y continuará haciendo sondeos en los pozos de San Javier. En caso de que se encuentre agua potable en abundancia, el problema de las aguas en el campo de Cartagena, se verá aminorado en inusitadas proporciones.

Continuó diciendo el señor Mora, que el ministro de Fomento conde de Guadalhorce, está tan compenetrado de todos los asuntos de su ramo, que a esta provincia se refieren, que no vacila en decir que es Murcia la región a que más atención dedica este consejero de la corona.

EL INSTITUTO DE HIGIENE Y EL DISPENSARIO ANTIPALUDICO

Dijo además, que de su entrevista con el ministro de la Gobernación ha sacado la convicción de que muy en breve quedará instalado el Laboratorio del Instituto provincial de Higiene.

El señor Martínez Anido le

Noticiero local

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad, procedente de Lorca, al señor Conde de San Julián.

Se encuentra mejorada de su enfermedad, la virtuosa señora doña Fulgencia Meseguer.

Nos congratulamos.

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido una plaza en el Banco de España, nuestro buen amigo don José Alvarez-Castellanos.

Ha marchado a Valencia, después de disfrutar un mes de permiso acompañado de su distinguida esposa e hija, el capitán de Artillería don Carlos Suárez Texeira.

Se encuentra mejorado del

ha prometido enviar la cantidad de quinina necesaria para que el Dispensario antipaludico—hasta la fecha inactivo por falta de medios con los que poder cumplir su misión—emprenda una activa campaña contra esta enfermedad, endémica, regional.

EN BENEFICIO DE LAS ESCUELAS

El señor Callejo, ministro de Instrucción Pública, ha manifestado a don Vicente Mora, que va a dictar un decreto concediendo las subvenciones necesarias para que todas aquellas escuelas construidas o en construcción que dependen de los municipios, puedan ser abiertas enseguida.

Como en Murcia y su provincia hay muchas en ese estado, esta mejora beneficiará grandemente a nuestra región.

EL PALACIO DE JUSTICIA

Agregó el Gobernador, que el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, se encuentra dispuesto a contribuir con el veinte por ciento del importe total de las obras del Palacio de Justicia de esta capital.

El señor Mora, opina, que, como el Ayuntamiento consigna en sus presupuestos de reformas urbanas, la cantidad de cien mil pesetas para dicha atención, debe poner en práctica, seguidamente, la mencionada obra, recabando la ayuda de la Diputación, ya que el ministro del ramo está propicio a que se realicen sin demora.

LOS COMITES PARITARIOS

Terminó diciendo el Gobernador que había visitado al ministro de Trabajo señor Aunós, para que explicase en esta capital una conferencia sobre los Comités paritarios.

Las muchas ocupaciones del ministro le impiden venir a esta ciudad, y, en su lugar, el señor Zancada, alto empleado del ministerio especializado en dicha materia, pronunciará una conferencia el día 17 de este mes, en Murcia, acerca del tema antes dicho.

El señor Mora hará la presentación del orador.

Por cierto, añadió el Gobernador, que se está estudiando la forma de incluir en la legislación sobre Comités paritarios a los obreros agrícolas, ya que en el decreto que establece esta modalidad en legislación social, no figuraba ningún apartado que a ello se refiriese.

accidente que sufrió hace días, nuestro amigo don José Bágüena Lacarcel.

Lo celebramos.

En el domicilio de nuestro querido amigo el oficial de Secretaría de este Instituto don Esteban Valcárcel, se efectuó el pasado lunes, la toma de dichos de su hija, la distinguida y bella señorita Palmira Valcárcel, con nuestro amigo, el joven y activo agente de comercio don Francisco Murcia Abellán.

Terminado el acto, los numerosos invitados, fueron espléndidamente obsequiados con dulces, licores y habanos.

La boda quedó concertada para la segunda quincena del mes actual.

A las muchas felicitaciones recibidas, una la nuestra la feliz pareja, la que hacemos extensiva a las respectivas familias.

Deambulando

Los infelices peces

El pescar con red, decía un aficionado empedernido al pacienzudo deporte con anzuelo, no tiene mérito ninguno, y menos que mérito emocional.

No tiene, pues nada de deportivo y sí de industria, eso de ir oreando donde se encuentra el «banco» de sardina, y en cuanto se divisan, echar la red e hincharse de kilos.

El verdadero mérito está, no en hacer mucha pesca, sino en hacer que pique el mujol lo mismo que el cabezota a fuerza de «costancia» y de «pacencia».

Me acuerdo yo, decía, de una vez que en la landrona de los Pérez, había muchas anguilas, desesperación de los pescadores de caña que afirmaban que sabían latin y no mordían ni poniéndoles por ceba un billete entero de la lotería de Navidad y era por Noviembre cuando esto ocurría.

Yo no me las he dado nunca de ser «As» de nada, aprendiz y gracias, y no de los más listos, puesto que se me «van» muchas cosas que otros pescan y exprimen; pero he sido constante cuando me lo he propuesto y en aquella ocasión me propuse probar suerte y ver si esta me acompañaba más que a los demás deportistas del anzuelo.

Encaminé mis pasos a la Landrona de los Pérez con mis pertrechos de guerra y me cansé de echar la caña arriba y abajo sin conseguir que las anguilas dieran en él. Llevaba ya ocho o diez visitas, en las que no conseguí sino pasearme, pues sin querer me iba convenciendo de que no picaban, ni variándoles la carnada y eso que había recurrido hasta lo inverosímil.

Más no di mi brazo a torcer y erre que erre, seguí mis excursiones tan pronto me lo permitían las necesidades de ganar el pan de cada día en mi nuevo destino que como de peón daba poco de sí. Había puesto ya en el anzuelo cuanto se puede imaginar para engañar a las recelosas anguilas que se esca-

bullian a su placer, dando al traste con mis ilusiones.

Pero todo llega en este mundo y llegó mi día: Aquel me hinché, cayeron como moscas en panal y traje mi «vivero» que reventaba de anguilas tanto como yo de satisfacción por haberme salido con la mía. Derecho como una vela me fui a la tertulia a mostrar la pesca y la ovación fue de las de día de gala, nadie se explicaba como había podido conseguir tal abundancia y algunos pensaron hasta en si las habría comprado, pues no se lo explicaban, ni querían que yo lo hiciera para no dar importancia a lo que ellos como yo sabían que había sido una proeza ¡No era nada pescar a las anguilas de los Pérez!

Por fin—si no lo hace revienta uno de los concurrentes me preguntó como me las había valido, y lo supieron; que se los dije yo, y entonces se lo explicaron todo, como al final de las novelas por entregas: Yo, dije, probé toda clase de cebos y nada; lo conocí no daba resultado; hasta que dando vueltas a la cabeza caí en uno modernísimo que fué lo que hizo que las endinas picaran.

—¿Que les pusistes?
—Pues muy sencillo; Una papeleta de examen en blanco, y como oía a «pez» lo creyeron de la familia y mordían con una rabia!

Como me lo contaron te lo cuento.

PESQUISA

Se habla de una combinación de gobernadores

Madrid, 8.—Se habla de una combinación de Gobernadores, que es la siguiente:

El Gobernador de Granada pasará a la Dirección general de Sanidad.

El Gobernador de Córdoba pasará a Sevilla.

El de Bilbao a la Dirección general de Seguridad.

El de Oviedo a la Dirección general de Comunicaciones.

EL DOLOR DE MUELAS DESAPARECE EN EL ACTO, USANDO LA ODONTINA NATI
Ventas en farmacia

Diputación provincial

Lo que trató la Permanente

Presididos por don Juan Hernández Castillo se reunieron los señores Clavijo, Montesinos y Estañ, celebrando sesión de la Permanente provincial.

Quedó enterada y acordó prestar cumplimiento a la Real Orden de Gobernación, relativa a la clase de cédulas personales que corresponden a los que forman el Cuerpo de Seguridad.

Aprobó el Padrón de cédulas personales del Ayuntamiento de Alhama.

Acceder a la reclamación de Domingo Belmonte contra la clasificación en el Padrón de cédulas personales y a lo interesado por la Compañía Telefónica Nacional y Sindicato de Riegos de Lorca, para colocar postes en los caminos vecinales del término de Cartagena y descubrir una cañería de agua potable que atraviesa un camino vecinal.

Autorizar para hacer prácticas de Cirujía menor en los Establecimientos Benéficos a don José Semitel.

Dar cuenta al Pleno de la Corporación del expediente en solicitud de pensión a la viuda de un Practicante del Hospital provincial.

Autorizar al Director del Hospital para que adquiera una máquina de escribir para las oficinas de aquel Asilo.

Ordenar al Arquitecto provincial haga el presupuesto para la construcción, en el

Hospital, de una terraza para los enfermos que necesitan utilizarla.

Designar para la vacante de vocal en el Tribunal de Oposiciones a la plaza de Radiólogo de este Hospital al Catedrático de la Central don Leopoldo de la Peña.

Conceder un donativo a la Asociación de la Prensa diaria de esta localidad.

Confirmar varias órdenes interinas de ingreso en el Manicomio provincial.

Llegada del Gobernador

Ayer mañana en el correo regresó de Madrid el señor gobernador civil de esta provincia don Vicente Mora y Arenas.

A la estación salieron a recibirle el alcalde, vicepresidente de la Diputación, concejales del Ayuntamiento, y elementos de la Unión Patriótica.

Inmediatamente de su llegada al palacio de la marquesa de Salinas, se posesionó del mando de la provincia, cesando por lo tanto el señor Fernández Reyes que ha estado haciendo las veces de éste durante la ausencia del gobernador.

El señor Fernández Reyes, como siempre ha desempeñado el cargo de gobernador interino con su proverbial acierto.

El señor Ballarín, Director general de Seguridad

Se da como seguro el nombramiento de director general de Seguridad a favor de don César Ballarín, exgobernador de Murcia.

Nosotros, al felicitar al señor Ballarín, gran amigo nuestro nos congratulamos de que dicho señor vaya obteniendo nuevos triunfos en su carrera política, justo premio a sus relevantes méritos.

Lo que dice "El Socialista," La conferencia de Saborit en Murcia

Madrid, 9.—El órgano de la Unión General de Trabajadores, recoge el despacho publicado por «La Nación» del lunes, sobre la conferencia dada por Andrés Saborit en el Media Luna Cinema, de Murcia, sobre Comités Paritarios, atribuyéndole al leader obrero haber hecho grandes elogios del ministro del Trabajo.

Lo que nuestro correligionario ha hecho en Murcia —dice—es lo que en todas partes vienen haciendo los representantes de la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista, o sea un estudio árido y meditado del decreto-ley, creando los Comités Paritarios.

Reconocen, cuanto hay de bien intencionado en la referida disposición, de la misma manera que estudian y proponen las reformas que pueden y deben introducirse en la misma, pero sin tributar grandes elogios a nadie.

Por eso, la versión que de la conferencia que de nuestro compañero se da en el telegrama publicado por «La Nación», no la consideramos ajustada estrictamente a la verdad.

Dice "La Nación"

El órgano del Gobierno, en su editorial de hoy, reproduce el suelto de «El Socialista», antes relacionado, añadiendo que si la obra elogiada por Saborit y sus compañeros es debida al señor Aunós, y está desarrollada bajo su dirección y respondiendo a los planes del Gobierno, nada de particular tiene que se prodiguen las merecidas alabanzas a ella. Todos los hombres que proceden de buena fe—termina—y con alteza de miras, han de ser sinceros.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Día 7 de mayo de 1928.

REGIMEN DE EMBALSADO

PANTANO DE TALAVE
Volumen total embalsado: 45.425.500 metros cúbicos.
Desagüe: 2.201.990 metros cúbicos.

PANTANO DE ALFONSO XIII
Volumen total embalsado: 8.651.729 metros cúbicos.
Desagüe: 00.

La camioneta de la Telefónica choca contra una casa

Resultan cuatro heridos, uno de ellos grave

Ayer tarde, en La Raya, chocó contra una casa la camioneta de la Compañía Telefónica, ocupada por varios obreros afectos a dicha entidad.

El chofer, a consecuencia del choque, se incrustó el volante en el vientre, quedando en grave estado, siendo asistido en dicho pueblo por el médico de la Compañía.

José Sánchez Sola, de 28 años, padece heridas en la

CUESTIONES MUY INTERESANTES

La pluralidad de cargos

Toda la prensa local de acuerdo con nuestra campaña, --La favorable opinión de "El Liberal"

Por fin hemos podido conseguir que «El Liberal» emita su opinión acerca de la cuestión tan interesante por nosotros suscitada, sobre la pluralidad de cargos. En días anteriores «La Verdad» y después «El Tiempo», dieron su parecer que fué en todo favorable a lo que venimos sosteniendo. Hoy es el órgano de los señores Busquets el que se viene a nuestras filas; llega un poco rezagado, pero en fin ya sabemos nosotros que el procedimiento de «pisarle el rabo» daría su fruto y he aquí su opinión sacada con forceps:

«Respecto al tema de la pluralidad de cargos, tenemos un criterio definitivo: que no debe existir la acumulación bajo ningún pretexto. No podemos ser partidarios de lo que ocurre con ese cargo del Retiro Obrero ni con lo de la Cátedra de Derecho Administrativo; pero no localizando todo el interés en ese caso, con la virulencia de un personalismo, que la serenidad nuestra no puede compartir, si no extendiéndolo a cuantas cátedras haya en el mismo estado y a cuantos cargos existan en esa forma.»

Pasando por alto eso de «con la virulencia de un personalismo», que es un acceso biliar independiente de la inteligencia, nos satisface esta opinión de «El Liberal» que viene a dar robustez, a nuestra campaña. Y consiste, no es preciso que lo afirmemos, que no nos guía un móvil político ni no solamente el saludable deseo de corregir los abusos escandalosos que con la pluralidad de cargos se ocasionan.

Si «El Liberal» no estuviera tan obsesionado con el conflicto amarillo, si nos leyera, que no nos lee, y nos debiera leer, a estas alturas se hubiera cerciorado que la campaña «La pluralidad de cargos» la empezamos en sentido general, defendiendo lo que en nuestro leal saber y entender debíamos defender, y que para que no se dijera, como por ahí corría, que apuntábamos pero que no dábamos, y a fin de que nadie se creyera que cultivábamos el acertijo, tuvimos que circunscribir la pluralidad en un caso, en el más escandaloso, en el menos tolerable (para nosotros ninguno lo es), que aquí se producía. Y tanta razón ha sido la nuestra, que los colegas locales no han tenido más remedio que ponerse a nuestro lado.

Pero «El Liberal» no lo ha hecho con agrado; ha ido a la escuela a la fuerza. El sabrá por qué. Se ha colocado muy alto endilgándonos una sarta de zarandajas con música de «La Calesera» muy siglo XVIII. Dice que vivimos en el Indostán, y esto solo «El Liberal» lo puede apreciar, porque para algo obser-

región rotulliana y contusiones en el tórax.

Eugenio García López sufre heridas en la región frontal y erosiones en diversas partes del cuerpo.

José Martínez Muelas resultó con una herida en la región parietal izquierdo y erosiones en la mano del mismo lado.

Estos tres fueron trasladados al Hospital, donde fueron asistidos por el médico de guardia.

va lo que pasa en este mundo pícaro, desde la Luna.

Las «circunstancias especiales» pueden ser muchas; la interinidad porque atraviesa la dirección de «El Liberal», que resta toda clase de estímulos e iniciativas, el exceso de bondad para no ponerse a salvo de influencias; el lápiz mismo del censor... muchas cosas juntas, pero ninguna bochornosa ni que entre en los campos del deshonra.

«El Tiempo», al que tenemos que conceder rango en experiencia y en maestría en estos garrulísimos periodísticos, sabe muy bien las aritméticas que hay que poner en juego, para hacerle hablar a un periódico que se obstina en estar callado en una cuestión en que su parecer es preciso.

Picó «La Verdad», y ahora «El Liberal». Bien ¿y qué? El fin justifica los medios; el caso es que hemos llevado a la opinión el criterio de los cuatro periódicos locales que están conformes con esta campaña, o sea que la pluralidad de cargos no debe existir, y menos aún cuando es con perjuicio del interés público.

Nosotros, lo hemos dicho infinitas veces, estamos con el Gobierno para impedir que retoñe el viejo régimen con su poder absorbente y sus inmoralidades a granel que en cada provincia tenían una ideología diferente, desde la izquierda a la derecha. No prestamos nuestra conformidad ni a los «mitas a la americana» ni a los «requetés». Tenemos un amplio espíritu democrático y así lo hemos demostrado combatiendo con mejor o peor suerte al caciquismo envejecido de esta provincia, mientras «El Liberal» colaboraba en el viejo régimen, con la situación predominante dando concejales.

LEVANTE AGRARIO tiene una historia agraria definida y clara. Estaremos con quien mejor defienda los intereses de la Huerta y haga triunfar los ideales democráticos.

Pero en fin esto es desviarnos de la cuestión principal y no queremos salirnos de ella.

Quedamos en que la Inspección del Retiro Obrero, y la Cátedra de Derecho Administrativo de nuestra Universidad están abandonadas, por que el titular de ambas, Consejero del Monopolio del Petróleo, reside en Madrid.

Quedamos en que existen dos responsabilidades bien terminantes.

Quedamos en que la prensa murciana está conforme al apreciar, en su fondo, este caso de pluralidad de cargos.

Y quedamos en que no somos ni insidiosos ni torpes. ¿No lo cree así «El Tiempo»? Calme sus nervios «El Liberal.»

Es e periódico ha sido visado por la ensura.

Llegada de Albert Thomas

Barcelona, 9.—Ayer llegó a esta ciudad Albert Thomas.

A la estación salieron a esperarle el ministro del Trabajo señor Aunós y autoridades.

Mr. Thomas se hospedó en el hotel Ritz.

